

• обсуждение

Сергей Онорин

# Культура требует внимания

Очередное выездное заседание фракции «Единая Россия» гордумы депутаты посвятили теме культуры

**Заседание состоялось 23 октября в ДК им. Солдатова. В нём приняли участие 25 членов фракции «Единая Россия» в Пермской городской думе, а также глава города Дмитрий Самойлов, председатель Контрольно-счётной палаты Перми Мария Батуева. Перед началом встречи её участники совершили экскурсию по дворцу, гидом выступил его директор Владимир Воробей.**

## Бюджет нуждается в конкретике

Экскурсия познакомила народных избранников с главными достопримечательностями муниципального учреждения культуры. Своё 66-летие дворец будет отмечать 6 ноября. Сегодня в нём располагается крупнейший в Перми концертный зал на 1100 мест, два балетных класса, помещения для занятий многих художественных коллективов и кружков.

По решению Пермской городской думы пятую часть всех площадей в ДК им. Солдатова занимают на безвозмездной основе несколько организаций, в их число входят: библиотека, Городское концертное объединение, ДЮСШ «Киокушинкай», Пермский губернский оркестр.

«Последние три года власти Перми и городские депутаты уделяют нашему дворцу повышенное внимание. На сегодняшний день это учреждение является базовой площадкой, где проводятся важнейшие мероприятия городского и краевого масштаба. Концертный зал является самым востребованным в Прикамье», — от-

метил Владимир Воробей в своём докладе, открывшем заседание.

О ходе реализации муниципальной программы «Культура города Перми» рассказал начальник департамента культуры и молодёжной политики администрации Перми Вячеслав Торчинский. По его словам, только за один год учреждения культуры города зарабатывают около 300 млн руб. При этом горожане с удовольствием ходят на спектакли и концерты. В среднем каждый пермяк посещает четыре культурных события. А вот вопросы, связанные с имущественным комплексом учреждений культуры, сегодня решаются довольно сложно — зачастую директора остаются один на один с проблемами ремонта. Здесь требуется конкретные решения и шаги в преддверии принятия городского бюджета города на ближайшие три года.

Председатель КСП Перми Мария Батуева отчиталась о результатах контрольного мероприятия «Проверка использования средств на приведение в нормативное состояние имущественного комплекса автономного учреждения культуры». Объек-

тами проверки стали восемь учреждений культуры краевого центра. В каждом из них проведён анализ объёма финансирования приведения в порядок имущественного комплекса, соблюдения действующего законодательства и эффективности при расходовании бюджетных средств.

## Идём на прорыв

В ходе состоявшихся обсуждений у депутатов большую заинтересованность вызвали шаги по использованию бюджетных средств на финансирование объектов культуры. Не менее важный вопрос коснулся централизации функций заказчика при проведении ремонтных работ. В сложившейся ситуации депутатский корпус понимает, что это позволит разгрузить руководителя учреждения, освободив от не-профильных обязанностей, которые он выполняет сегодня. Депутатская фракция партии «Единая Россия» также уделила внимание устрашенному изменившимся предпосылкам надзорных органов.

Что касается Дворца культуры им. Солдатова, его локальные проблемы касаются ремонта фундамента, кровли, перекрытий и, конечно, внешней «косметики». В 2016-м и нынешнем годах пермские депутаты выделили значительные средства на внутренние ремонтные работы. Многие помещения дворца приводятся в соответствие с санитарными



нормами. Здание как памятник архитектуры нуждается и в дальнейшей поддержке.

Дмитрий Малютин, первый заместитель председателя Пермской городской думы:

— Для партии «Единая Россия» вопрос культуры — один из значимых в сфере реализации многочисленных партийных проектов. Для депутатского корпуса очень важно внимательно отслеживать реализацию муниципальных программ и своевременно реагировать на те вопросы и изменения, которые могут прорывом. Я несколько лет поднимала тему о том, что имущественные комплексы учреждений культуры города действительно нуждаются в поддержке городских и, наверное, даже краевых властей.

цессы. В целом мы остались удовлетворены сегодняшним выездным заседанием, заслушанным докладом об исполнении муниципальной программы. Однако у депутатского корпуса и КСП появился ряд предложений об улучшении эффективности управления имущественным комплексом. Эти предложения мы зафиксировали в проектах решения нашей фракции.

«То, что сегодня депутатская группа приехала в ДК им. Солдатова на выездное заседание, является неким прорывом. Я несколько лет поднимала тему о том, что имущественные комплексы учреждений культуры города действительно нуждаются в поддержке городских и, наверное, даже краевых властей.

Многие учреждения культуры и образования, имеющие статус особо охраняемых архитектурных памятников, накладывают на их руководителей большую ответственность и особые требования к содержанию вверенного им имущества», — говорит депутат городской думы Наталья Рослякова.

По общему мнению депутатов, подобный формат проведения заседаний фракции «Единая Россия» носит положительный характер, есть возможность прямо на месте увидеть и решить многие проблемы. Следующими площадками для встреч станут именно те объекты городской инфраструктуры, которые находятся на проверке в КСП Перми.

• юбилей

Рината Хайдарова

# Будущее начинается с прошлого

Пермская городская дума отметила своё 230-летие

**Мало кто из пермяков знает, что до революции 1917 года пермские депутаты в течение 52 лет заседали в доме Смышляева, где сейчас располагается Центральная городская библиотека им. А. С. Пушкина. Именно поэтому торжественная часть заседания депутатов Пермской городской думы состоялась 24 октября в «Пушкинке».**

У тром этого же дня в Перми, на пересечении улиц Сибирской и Петровской, была создана атмосфера XIX века с участием студентов Пермского института культуры и творческих коллективов города. На перекрёстке разгуливали горожане в костюмах той эпохи, выступали скоморохи, а торговцы угождали чаём и баарнами.

Позже на картише здания библиотеки открыли герб города Перми. Его изготовили из стеклопластика, барельефное изображение покрыли краской, которая не подвергается влиянию атмосферных осадков и ультрафиолета. Герб находился на картише дома Смышляева долгие годы, в минувшем столетии был утрачен и вот теперь вернулся на своё историческое место.

Юрий Уткин, председатель Пермской городской думы:

— Дом Смышляева имеет глубокое историческое значение, связанное с развитием

местного самоуправления в Перми. В нём 52 года заседали наши коллеги — депутаты Пермской городской думы той поры. Здесь принимались решения, в результате которых наш город креп, развивался и становился краше.

## Немного истории

Первую общую городскую думу Перми избрали 8 июля 1787 года. В ней вошли семь человек из состава чиновников, купцов и ремесленников. Такой состав отражал реальную структуру городского общества XVIII века. Открытие общей думы состоялось 18 октября, ко дню создания Пермского наместничества.

К 1793 году в документах закрепилось привычное всем нам название — Пермская городская дума. Первым её председателем стал Василий Лапин. Пермякам он запомнился как борец за увеличение городского бюджета и благотворитель, а также как инициатор строительства в городе каменного гостиного двора.



Дума занималась в основном городским хозяйством, или, как сейчас бы сказали, «вопросами благоустройства и создания комфорта городской среды». Так, например, в 1876 году депутаты решали вопросы наружного освещения города, рассматривали вопрос о строительстве водопровода. Также важными делами были распространение начального образования и организация здравоохранения. Пермские думы приняли активное участие в создании и открытии в 1916 году Пермского университета.

Годом рождения современной городской думы считается 1994-й. Сегодня дума участвует в разработке важнейших муниципальных документов Перми, устава города, генерального плана, стратегии развития и бюджетной политики. Как и 200 лет назад, главными направлениями в работе депутатского корпуса являются стабильная работа городской инфраструктуры и повышение качества жизни пермяков.

## День сегодняшний

Торжественное заседание современной Пермской го-

родской думы состоялось в историческом здании библиотеки им. Пушкина. Помимо депутатского корпуса в нём приняли участие почётные граждане Пермского края и Перми, губернатор Пермского края Максим Решетников, председатель краевого Законодательного собрания Валерий Сухих, депутат Госдумы Игорь Сапко, глава города Дмитрий Самойлов.

Максим Решетников, губернатор Пермского края:

— За более чем два века городские депутаты заложили прочную основу для сильного города: развивали социальную сферу, дорож-

ную и коммунальную инфраструктуру, благоустраивали парки и улицы. Усиливали роль Перми в масштабах всей страны. Во все времена на городских депутатах лежала особая ответственность: они инициировали решения, которые определяли развитие города на десятилетия и даже на столетия. Желаю, чтобы тот принцип ответственности перед будущим, которым руководствовалась городская дума все эти годы, присутствовал в вашей каждой дневной работе.

Глава Перми Дмитрий Самойлов пожелал депутатам сил и мудрости, хорошего настроения, новых побед во благо пермяков.

На торжественном заседании прозвучали не только поздравления. Первый губернатор Пермской области Геннадий Игумнов предложил действующему главе региона утвердить песню «Мой Пермский край» в качестве официального гимна Прикамья. Максим Решетников эту идею поддержал.

Праздничное мероприятие завершилось символическим голосованием депутатов с помощью белых и чёрных шаров, как это делали их предшественники несколько столетий назад.